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Alica Gajanová

Sadnúť si niekde na pár viet
a otvoriť myseľ dokorán.
Akoby krajší zdal sa svet

a bolesť zmizla z našich rán.

Vypiť si šálku teplého čaju
a hľadieť priamo do očí.

Tie chvíle v sebe čaro majú
a priateľstvo sa zúročí.

To poznáš, keď ťa trápi niečo
a slovám  tichý priechod dáš .
Rozprávaš  a ani nevieš prečo,
dôveru s úsmevom rozdávaš.

Otváraš v sebe svoje city
a bolesť stráca na sile.
Ten, čo počúva to vycíti 
a úžasné  sú tie chvíle.

Aj v slovách býva moc ukrytá,
keď prídu v pravú chvíľu.
Po tmavej noci opäť svitá,
a život ti dáva novú silu.
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Hajnál 2018 – Svätý Anton Len tak

Fašiangy, Turice,
Veľká noc príde,
kto nemá kožúška 
zima mu bude.

Fašiangy je obdobie od Troch kráľov 
do Popolcovej stredy. Najznámejšie 
a zároveň najveselšie sú posledné 
dni fašiangu. Fašiangové tradície sú  
spojené so sprievodmi maskovaných 
ľudí a sú akýmsi prechodom medzi 
Vianocami a veľkonočnými 
sviatkami.
O fašiangoch sa dozvedáme 
z písomností už z 13. storočia.                                 
Naši dávni predkovia sa na bujaré 
oslavy veľmi tešili, čo bolo ale 
tŕňom v oku pre cirkev. Vtedy bývali 
fašiangy oveľa hlučnejšie ako dnes. 
Každý sa snažil užiť si tieto krátke 
chvíle ako najlepšie vedel. Veselil sa 
bohatý aj chudobný, pán aj sluha,

pán majster aj tovariš. Každý jedol 
fašiangové šišky, veselo popíjal, 
spieval  a  tancoval.
Naši predkovia nám zanechali 
vzácne dedičstvo – ľudové tradície a 
zvyky, na ktorých čaro by sme 
nemali zabúdať, ale mali by sme sa 
snažiť o ich uchovávanie 
a oživovanie. K takýmto tradíciám 
určite patria aj fašiangové zvyky. 
A práve fašiangy  majú neopísateľnú 
atmosféru  veselosti, zábavy 
a hodovania.
Ani v našej obci sme nezabudli 
osláviť toto obdobie fašiangov 
s tradičným sprievodom, ktorý 
nazývame HAJNÁL. 10. februára 
2018 už od 9.00 hod. chystali 
zabíjačku a predaj zabíjačkových 
dobrôt  členovia DHZ na Rínku. Od 
13.00 hod. sa začal z dolného konca  
Svätého Antona fašiangový 
sprievod.                                                                                          

Viac na strane 7

Poľovníct�o a oddych ‐ st�ana 5
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Slovo má starostka...
  

 

  

tieto riadky píšem pre Vás nielen 
ako predslov, či príhovor 
k prvému vydaniu nášho obecného 
periodika v roku 2018, ale ako 
vyjadrenie úprimného 
poďakovania za Vašu 
nenahraditeľnú podporu vo 
všetkých úskaliach, ktorými sme 
počas predchádzajúceho obdobia 
ako samospráva prešli a za Váš 
prejavený citlivý záujem o 
vykonané práce. V rámci našich 
možností sa urobilo, aj sa vždy 
robiť bude, maximum pre 
zlepšenie a skvalitnenie života 
Vás, občanov Svätého Antona. 
Zima nám trvá už niekoľko 
mesiacov a my sa snažíme za 
pomoci našich zamestnancov, 
aktivačných pracovníkov 
a techniky, zvládnuť údržbu 
miestnych komunikácií 
a chodníkov čo najlepšie. Na 
skvalitnenie tejto služby bolo 
obcou zakúpené rozmetadlo za 
traktor na komunálny posyp. Aj 
vďaka tomu sú komunikácie 
bezpečnejšie a rýchlejšie zjazdné. 
Obec si však zabezpečuje zimnú 
údržbu vo vlastnej réžii, s jedným 
traktorom a malým počtom 
zamestnancov, prosím Vás preto o 
zhovievavosť a trpezlivosť pri 
týchto činnostiach. 
V prípade, že by táto služba 
nebola na niektorých úsekoch 
vykonaná, neváhajte ma prosím 
 

 

kedykoľvek kontaktovať a na túto 
skutočnosť ma upozorniť. Na jednej 
strane sa mnohí snehu a zime tešia, no 
na druhej strane nám teploty pod 
bodom mrazu dokážu narobiť nemalé 
problémy. Striedanie sneženia, dažďa, 
vyšších a nižších vonkajších teplôt, 
nás túto zimu nemilo prekvapujú 
námrazou na chodníkoch a cestách. 
Jar je už pomaly predo dvermi, ale 
netreba preto zabúdať na bezpečnosť 
a opatrnosť vodičov i chodcov. 
V súvislosti s nedávnou nešťastnou 
udalosťou – požiaru strechy 
rodinného domu, by som sa chcela 
poďakovať p. Milanovi Babiakovi a 
jeho rodine, ktorá požiar zhliadla a 
ohlásila, samozrejme aj všetkým 
obyvateľom našej obce, ktorí boli 
akýmkoľvek spôsobom tejto zúfalej 
rodine nápomocní. Moje poďakovanie 
smeruje všetkým príslušníkom HaZZ 
- z hasičských staníc v Banskej 
Štiavnici, v Žiari nad Hronom, 
v Krupine, V Banskej Bystrici, 
v Pliešovciach a neodmysliteľne 
našim  členom Dobrovoľného 
hasičského zboru obce Svätý Anton, 
ktorí ani na chvíľu nezaváhali 
a zapojili sa do tejto záchrannej akcie. 
Všetkým patrí vrelá vďaka za 
obetavosť, profesionálny prístup 
a ľudskosť. Táto ťažká situácia nie je 
ľahostajná ani samospráve, preto bol 
obratom zverejnený návrh na 
vyhlásenie dobrovoľnej zbierky, ktorý 

         Milí obyvatelia Svätého Antona,

Vaša starostka.

bol predložený na schválenie na 
mimoriadnom zasadnutí obecného 
zastupiteľstva dňa 5.3.2018. Účelom 
zbierky bude financovanie opravy 
tohto rodinného domu postihnutého 
požiarom. 
Je pred nami ešte takmer celý rok 
tvrdej práce, plný nových výziev, 
plánov a rozbehnutých projektov. 
Netreba však zabudnúť na veci 
úspešne zrealizované v roku 2017, 
preto moja vďaka patrí všetkým, ktorí 
svojou prácou a snahou v uplynulom 
roku prispeli k rozvoju a zveľadeniu 
obce Svätý Anton. Ďakujem svojim 
spolupracovníkom, poslancom 
obecného zastupiteľstva, členom 
všetkých organizácií v obci, všetkým 
členom DHZO, súkromným 
organizáciám a podnikateľom našej 
obce, ale chcem poďakovať aj 
jednotlivcom, ktorí dennodenne 
dokazujú, že im osud našej obce nie 
je ľahostajný. Veľká vďaka všetkým 
za spoločne vykonanú prácu 
v prospech obce Svätý Anton!
Na záver prijmite prosím želanie 
pevného zdravia, predovšetkým 
vzájomného pokoja, harmónie a  
zlepšenie medziľudských vzťahov. 
Rozdávajme okolo seba dobrú 
náladu, usilujme sa prekonať zlo 
dobrom, znášajme nedorozumenia 
s pokojom a bez zbytočného hnevu 
a ceňme si to, čo má naozaj hodnotu.

List od prezidenta Slovenskej republiky
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 POTREBNÉ PRÍSADY 

Chválime

Alica Gajanová   

Anna Rihová 

 
Našich hasičov, ktorí dňa 10.2.2018 pripravovali 
zabíjačkové špeciality, varili kapustnicu.
Menovite: Antona Buzalku, Martina Buzalku, 
Mariána Holúbeka, Antona Jusku, Michala Kružlica, 
Mariana Macku, Jána Žabenského, Michala Sartorisa.
Chválime aj  Betku Boroškovú, Mgr. Peťku 
Slobodovú, ktoré už od rána výrobky predávali.  
Máriu Drozdovú a Máriu Lintterovú, ktoré varili a 
ponúkali čaj i varené víno.
Alicku Gajanovú a Gitku Čiernu, Danku Kaššovú, 
Denisku Drozdovú, Zuzku Slobodovú, ktoré zhotovili 
a nainštalovali peknú výzdobu na Rínku.
Pracovníčky Kafé na Rínku, ktoré sa snažili 
navštevníkov hajnalového sprievodu zahriať 
a pohostiť.
Marianku Hiklovú, ktorá ponúkala sebechlebské 
varené víno, med.
Nemôžeme zabudnúť na všetkých tých, ktorí sa 
zapojili do sprievodu
a svojimi maskami potešili divákov.
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 
 

Zvony nad krajinou
 
Dňa 26.2.2018 sme mali vo Svätom Antone vzácnu 
návštevu. Z rádia Regina prišli do našej obce nahrávať 
reláciu „Zvony nad krajinou“. Je to rozhlasový 
dokument o živote v obciach Slovenska, ich 
minulosti, súčasnosti a plánoch do budúcnosti. 
Redaktori Gabriela Tomajková a Ing.  Ladislav Eliaš 
PhD. prišli na Obecný úrad vo Svätom Antone už 
o 9.00 hod a ich návšteva trvala do 15.00 hod. Počas 
týchto šiestich hodín sme sa snažili predstaviť čo 
najviac z našej obce. Ako prvá mala za obec slovo 
starostka Simona Guláková, ktorá mala aj živý vstup 
do rádia Regina. Prezentované bolo aj  Múzeum vo 
Svätom Antone, kde rozhovory poskytli Ing. Monika 
Maňkovská, Jana Slaná a Mgr. Mária Ďurianová. 
DHZO predstavil Anton Jusko a farnosť  p. dekan 
Mgr. Martin Sebíň.  Za cestovný ruch  mali zastúpenie 
Ranč Nádej  - p. Katarína Durbáková a Penzión Starý 
Hostinec - p. Ditta Baranyaiová, ktorá predstavila aj 
regionálnu značku HONT.  Medzi aktívnych občanov, 
ktorí sa zúčastnili nahrávania tejto relácie boli:
Jaroslav Zachar – drevené výrobky, Ján Koreň – 
výroba sudov, Alica Gajanová – Denné centrum 
seniorov a Noc s Andersenom, Detský ľudový súbor – 
Lúčka pod vedením Martina Kminiaka ktorý je aj 
hlavným organizátorom  Svätoantonskej heligónky. 
Cirkevný spevokol sa predstavil pri skúške na 
rímskokatolíckej fare. Obsahovo boli prezentované 
témy, ktorými sa líši naša obec od ostatných a je 
výnimočná.
Nahrávanie relácie „Zvony nad krajinou“ bude 
vysielané na celoslovenskom okruhu rádia Regina 
11.3.2018 o 11.00 hod.

Náš receptár: Medové rezy s orechovou grilážou

Na cesto: 500 g hladkej 
múky, 200 g práškového 
cukru, 2 vajcia, 200 g 
masla, 2 lyžice medu, 2 
lyžičky sódy bikarbóny 
rozmiešať v 2 lyžičkách 
mlieka

Porekadlá na marec
Ak je na druhú pôstnu nedeľu daždivo, bude v sypárňach prázdno 
a clivo.
Ak máš v marci lúku vytopenú, nič si z toho nerob, zaraduj sa senu.
Ak prší v marci bude aj v júni pršať.                                                           
Marcový sneh jed,  aprílový  hnoj.  Marcový sneh, žerie chlieb.               
Keď chceš mať zemiaky skoro v hrnci, zasaď ich v marci.
Keď je v marci veľa vetrov, v apríli veľa dažďov nasleduje pekný 
máj.
Studený marec, mokrý máj bude humno ako raj.                                           
Suchý marec, mokrý máj bude žito ako háj.
Pánska láska, ženská chuť a marcové počasie nie sú stále. 

Vybrala A. Rihová

POSTUP PRÍPRAVY
Zo surovín na cesto si na doske vypracujeme cesto, ktoré necháme 
na 15 minút zachladiť. Počas chladenia pripravíme orechovú griláž. 
Na panvicu dáme na veľmi jemne nasekané orechy s maslom, 
cukrom a medom. Za stáleho miešania zahrievame na mierom ohni, 
pokiaľ sa maslo a med nerozpustí a cukor nezačne zľahka 
karamelizovať a následne odstavíme z ohňa.
Zachladnuté cesto rozdelíme dve polovice. Obe rozvaľkáme na 
veľké obdĺžniky a upečieme na papieri na pečenie na opačnej strane 
veľkého plechu. Prvú polovicu cesta upečieme prázdnu. Kým sa 
prvý plát pečie, na druhý rozvaľkaný plát  rovnomerne nanesieme 
orechovú griláž a tiež ho upečieme. Obe pečieme pokiaľ nezačnú 
zlatnúť na 170 °C asi 15 minút.
Príprava krému:
V troche studeného mlieka si rozmiešame Solamyl, múku 
a vanilkový cukor a prilejeme to k vriacemu mlieku. Za stáleho 
miešania uvaríme hustú kašu. Za občasného miešania necháme 
vychladnúť. V miske vymiešame zmäknuté maslo s cukrom. 
Postupne k maslu primiešavame vychladnutú kašu.

Prázdny plát najprv pokvapkáme 1 dcl rumu a necháme vsiaknuť. 
Potom natrieme krémom a prikryjeme plátom s orechovou zmesou. 
Ak treba, plát môžeme prekrojiť na dve polovice a preniesť 
postupne, aby sa nezlomil. Zákusok dáme do chladničky, najlepší je 
na druhý deň, keď zákusok zmäkne. 
Dobrú chuť!

Na orechovú zmes: 300 až 350 g nasekaných vlašských orechov, 
80 g práškového cukru, 120 g masla, 3 lyžice medu 
Na krém: 3 dcl mlieka, 1 a 1/2 lyžice hladkej múky, 1 a 1/2 lyžice 
Solamylu, 100 g cukru, 250 g masla, 1 vanilkový cukor
K tomu: 1 dcl rumu
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     Cvak fotoaparátom
 

 

 
V minulom čísle našich novín, som Vám 
odfotil oltár majstra Pavla z Levoče, 
ktorý sa nachádza v obci Chyžné, pri 
Revúcej. Dnes Vám chcem priblížiť ešte 
raz tento kostolík, kde je síce veľa 
zaujímavých objektov, ale ešte ma 
veľmi zaujala kazateľnica. Je tiež 
vyrezávaná z dreva a ozdobená je 
odspodu až po vrch sochami apoštolov. 
Sú perfektne a detailne urobené z dreva. 
No pozrite sa sami, aké je to dokonalé. 
Majú tam aj starý organ, na ktorý žiaľ 
nikto nehrá.

 

 

 

Pripravila Anna Rihová
Krížovka pre Vás

  Foto a text: Jozef Sabo  

Hľadaj vo vetách štát Pripravila Alica Gajanová

V tajničke sa ukrýva  ukončenie výroku spisovateľa 
J. W. Goetheho.
„Je lepšie robiť tú najmenšie vec....„

A: psovitá šelma, politik zo Žiliny(SNS), lano so slučkou. 
B: začiatok tajničky, technické služby. C: územná jednotka, 
Erika, ťah bez mäkčeňa. D: zväčšovanie, nemecká speváčka, 
ľudská schránka. E: hrubší ženský hlas, číselná súťaž, 
chemický prvok. F: vnútri, dolná končatina, nočný vták, 51 
v Ríme. G: spevohra, nudenie sa, tento. H: stred slova 
struna, poľnohospodárska plodina, vlasy. I: sporák, maste, 
ženské meno. J: stred tajničky. K:  rozkaz, opera Verdiho, 
zvratné zámeno.

1: ponor, značka žiletiek, poľnohospodársky podnik Poľana skr. 2: strašilo, preoraj. 3:  kus, spoluhlásky v slove reset, 
nevzdá úctu. 4 orbit, český spevák, nadávka ako drevo. 5: hora, nežnosť, horná končatina. 6: odevná tvorba, Renata, 
nemar. Tei, vtáky živiace sa zdochlinami, teba. 8: kráľ Inkov, číra tekutina, približne. 9: ženské meno, koráb púšte, opak 
tepla. 10: podmienková spojka, značka  hygienických potrieb, laba. 11: bola v stoji, lepidlo, časť tváre. 12: oska, koniec 
tajničky, Alena.

Pomôcky: Nena, Korn, tĺk, Lea, Aida.

 

Narodili sa:
Marcel Baláž
Sebastián Kubíny
Adelka Kapustová
Tomáš Kubinec

Opustili nás:
05.01.2018 Karol Rákay vo veku 90 rokov
30.01.2018 Jozef Lauko vo veku 86 rokov

Pulz života našej obce

1.- Vlani Gertrúda oslávila svoje deväťdesiate narodeniny.
2.- Mladí skauti prišli ráno do Svätého Antona.
3.- Krásny topoľ skončil vo vatre na oslavách  9. mája.
4.- Tento stan do raňajších hodín určite spadne.
5.- Do toho koláča ste dali tvaroh?

1.- Chcel si kúpiť sud? Áno, ale bol veľmi drahý. (SUDÁN)
2.- Tú novú Hondu Rasťo dostál od strýka. (HONDURAS)
3.- Občas sa stalo, že sa aj  v sene galgani schovali.  (SENEGAL)
4.- Ema rok odkladala ľúbostné listy od Joža. (MAROKO)
5.- Napokon gorila uchytila svoje mláďa a zmizla v pralese. (KONGO)

Našli ste? (Vylúštenie z č. 5/2017)


